

Эссе по теме: «Комсомол в судьбе моей семьи».

Выполнила: Черных Александра, МБОУ «ООШ №8 им. А. А. Разгуляева»,
6 класс.

Руководитель: Пастушенко Ольга Владимировна, учитель русского языка и литературы.

«С комсомольской искоркой в глазах...»

С каждым днём мы растём, взрослеем, узнаём что-то новое, а кое-что забываем. Но в каждой семье находятся свои ценности, которые объединяют поколения и заставляют снова и снова собираться вместе, чтобы рассказать о наиболее памятных событиях своим детям, внукам, правнукам.

В моей семье много тёплых и душевных бесед проходит по вечерам и выходным дням. Мне, моей сестре и нашим друзьям есть о чём спросить у старшего поколения. Моя бабушка - ребёнок войны, а мама была комсомолкой. Много интересного, порой и особенного, необычного для нашей современности можно услышать из их рассказов. Уважать прошлое, чтить память - этому учат нас мама и бабушка.

Всё дальше и дальше в прошлое уходит двадцатый век, а вместе с ним уходят события прошлых лет. Нет в наше время такого понятия, как ВЛКСМ. Другими идеями живёт наше поколение, но с теплотой и любовью вспоминает моя мама своё прошлое.

Мою маму зовут Шаматина Диана Викторовна. Училась она в школе №3. До сих пор помнит она волнение, которое охватывало её при вступлении в ряды комсомольцев. Особая ответственность возлагалась на молодых людей, вступающих в ряды ВЛКСМ. Мама хорошо училась, была политинформатором, принимала участие в спортивной жизни школы, была активисткой. За её заслуги её приняли в комсомол в первую очередь. Она сняла пионерский галстук и с гордостью стала носить комсомольский значок. Все, кто ходил в школе с этим значком, считались лучшими учениками школы. Нельзя было совершать плохих поступков, проявлять непослушание. В школу нельзя было прийти хотя бы с одним неподготовленным уроком! Ведь ты - теперь пример для всех. Ты -

комсомолка, а это значило, что все стараются стать похожей на тебя, а ты должна быть примером для всех и в учёбе, и в спорте, и в отношении к окружающим людям. Поэтому каждый комсомолец старался оправдать своё гордое имя.

У каждого комсомольца была специальная форма и значок.

Мне стало интересно, для чего была нужна такая необычная для наших дней организация. Мама пояснила мне, что через октябратскую, пионерскую и комсомольскую организацию осуществлялось воспитание молодёжи в стране.

Что же делали комсомольцы? Создавали различные отряды, чтобы помогать окружающим людям и стране. К примеру, студенческие строительные отряды работали на стройках, помогали убирать урожай на колхозных полях, работали пионервожатыми в летних лагерях отдыха. Это были целеустремлённые люди, которые хотели, чтобы страна процветала, осуществляли помощь, делали всё возможное, чтобы жизнь была интереснее и счастливее. Каждый находил себе дело по душе и по желанию, а все вместе выполняли одно великое дело - помогали окружающим и украшали жизнь своим трудом.

А как, оказывается, интересно было собирать металлолом и макулатуру! Ходили по квартирам, носили перевязанные пачки старых книг и журналов, соревновались между классами и школами. Иногда до самого вечера занимались сбором, чтобы утром стать победителем. Это спланивало одноклассников, ведь каждому хотелось, чтобы именно их класс занял первое место.

Пионерские и комсомольские песни - особая веха в жизни моей мамы. Гитара, костёр, котелок, туристические слёты... Мама многие песни помнит наизусть, с радостью поёт их нам. Иногда и слёзы можно на глазах увидеть. В одном мы с нею несомненно соглашаемся. В песнях этих глубокий смысл, красивые слова и выражения, наши современные эстрадные песни не могут сравниться с прежними, тем более с комсомольскими. Становится даже завидно, что наше поколение не поёт сейчас таких красивых песен. Чего стоит одна мелодия!

Мама делится воспоминаниями о том, как помогали комсомольцы отстающим в учёбе ученикам школы. Учителя находили настоящих помощников в лице

комсомольцев. За комсомольцами, ответственными за помощь неуспевающим в учёбе, закреплялись определённые группы детей. После уроков, в каникулы старшеклассники помогали учиться, выполняли совместно домашние задания с теми, кто самостоятельно не справлялся с этим. Мама говорит, что результаты получались хорошие. В каждом классе все вместе соревновались за успешные достижения в учёбе. Каждый проявлял себя и пытался поддержать слабого одноклассника. Своим классом гордились, гордились совместными успехами.

Из рассказов мамы я узнала, что стать комсомольцем было почётно, потому что принимали в комсомол только достойных. Но ограничение возраста существовало. Быть членом ВЛКСМ могли быть только люди до 28 лет, затем выбывали из Союза Молодёжи. Каждый комсомолец должен был платить членские взносы. Для мамы – школьницы они составляли 2 копейки в месяц.

Поговорив с мамой о комсомоле, я сделала вывод, что комсомольцы делали много полезного и нужного для общества и своей родной школы.

Накануне юбилейной даты Дня рождения Комсомола в нашей школе проводятся разные беседы, встречи с бывшими комсомольцами. Это делается для того, чтобы мы не забывали прошлое нашей страны, знали прошлое своей семьи. Вот и мне предложили написать сочинение о моей маме – комсомолке. Всем интересным, что я узнала из неё рассказов, я поделилась с одноклассниками.

Время не стоит на месте, оно бежит вперёд. Меняются поколения, нравы. Сейчас моей маме 56 лет. Нас у неё трое, и все мы – её приёмные дети. Мама много хороших дел сделала за свою жизнь. И одно из них – она спасла нас и теперь воспитывает как своих. Я горжусь своей мамой и всегда ей благодарна за поддержку, любовь, доброту и за то, что она всегда рядом. А если присмотреться повнимательней, то можно заметить, что она идёт по жизни «с комсомольской искоркой в глазах». Эту строчку я заимствовала из стихотворения моей учительницы русского языка и литературы. Я считаю, что это как раз про мою маму. Искры комсомольского костра освещают меня и мою семью в нашем новом веке.